Ťažisko telesa a jeho určenie  (str. 99 - 102)
Homogénne (rovnorodé) telesá – telesá, ktoré sú celé zložené z rovnakej látky. Hustoty jednotlivých častí telesa sú rovnaké.
Nehomogénne (nerovnorodé) telesá – telesá, ktoré nie sú celé z rovnakej látky. Hustoty jednotlivých častí telesá sa navzájom môžu líšiť.
Ťažisko je význačný bod telesa - bod v ktorom, keď podoprieme teleso, teleso nespadne, zostane v rovnováhe. Ťažisko označujeme písmenom T.
Ak teleso nie je podopreté v ťažisku, rovnováha síl sa poruší , teleso sa začne otáčať, až spadne
Ťažisko v rovnorodých súmerných telesách nájdeme ako priesečník uhlopriečok.
V nepravidelných nerovnorodých telesách hľadáme ťažisko pokusne , pomocou olovnice zavesenej na tenkom špagáte. Všetky priamky sa pretínajú v jednom bode.
V ťažisku zakresľujeme pôsobisko výslednej gravitačnej sily, ktorou Zem pôsobí na teleso. 
Nie všetky telesá majú ťažisko vo svojom vnútri, môže ho mať vo svojich dutinách. alebo v bodoch, ktoré ležia mimo telesa.
 Každé teleso má len jedno ťažisko.
Poloha ťažiska závisí od  rozloženia látky v telese. Ťažisko je posunuté smerom k časti, ktorá má väčšiu hustotu.
Stabilita telesa je „schopnosť“  telesa odolávať  prevráteniu sa. 
Stabilita telesá závisí: 	- od veľkosti podstavy
			- od polohy ťažiska
			- od rozloženia látky

Teleso je v rovnovážnej polohe, keď všetky  sily, ktoré naň pôsobia, sú v rovnováhe.
Rovnovážna poloha voľná – teleso po vychýlení zostáva v akejkoľvek novej polohe Teleso podopreté alebo zavesené v ťažisku si zachováva svoju rovnovážnu polohu.
Rovnovážna poloha stála (stabilná) - teleso po vychýlení z danej polohy  sa opäť do nej vráti. Teleso podopreté alebo zavesené nad ťažiskom. Ťažisko je najnižšej možnej polohe.
Rovnovážna poloha vratká (labilná) - teleso po vychýlení z danej polohy  sa do tejto polohy samovoľne nevráti. Teleso podopreté alebo zavesené pod ťažiskom. Ťažisko je najvyššej možnej polohe.
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Miska sa hrala's meflou. Po chwilina e nasia foky bod T, v klorom ked mefiu podoprela prstom,
mefia zostala v rovnowdZnej polohe. Ako safento bod nazyva? Bol by na fovnakom miesfe
pre fozdieine mety? Dopif fex.

n Prezri si nasledujiice obrzky s felesami a zoznaZ pribliznii polohu ich fazisko. d

) Do obrézkov zokresii gravitané sily, Korymi posobi Zem nafeto elesd v gravitagnom poli Zeme.
Kde sa nachddza pdsobisko grovitacne] siy?

) Je no obrizku priklad na rovnorodé (homogénne) teleso?
Kde sa nachddza fazisko rovnorodsho felesa?

) Vymenujprkiody na felesd, Koré moj dve o viae fozis.EXistujfoké?

H 'Mame tr rovnake tehly na vodorovnej podiozke. KtorG md nojvacSiu stabilitu?





